



新闻前奏

国家《中小学教辅材料管理办法》规定：中小学校不得组织学生购买、发行部门不得向学校征订或随教材搭售一切形式的教辅材料。新学期伊始，此规定在长沙市宁乡县教育局的三令五申下，仍有多所学校敢“越雷池”，更有教师明目张胆强制学生到指定书店购买教辅资料。

谁逼家长排着长队抢购“盗版书”

宁乡多所学校违规教辅横行：先搞定老师，再垄断销售 当地四校长被停职

■记者 戴鹏

开学已有些时日，这是书店老板们盼望已久的日子。宁乡县城花明北路分散着多家书店，其它店人气冷清，“教育书店”的生意却异常火爆。

“想买书的挤不进去，买完的又挤不出，至少有400多人挤在书店内外。”本月，宁乡县城北中学春城校区的学生家长李薇薇（化名）给三湘都市报深度记者打来电话爆料。

购书者几乎都是宁乡县中小学校学生家长。据他们说，老师要求购买指定的教辅书。

而记者调查发现，宁乡县多所中学违规要求或引导学生购买教辅资料。

教育书店老板贺治国自曝：宁乡县有20余所中学违规使用的教辅都是“独家包销”，其它书店没货源，而每个书店都有自己在相应区域垄断销售的教辅资料。

“独家销售”

抢购重演七年，今年影响交通

开学不久，李薇薇就向三湘都市报爆料：宁乡城北中学春城校区初三年级老师或强制、或诱导，要求该年级学生购买一本名为《中考2号》的教辅系列。

3月2日，儿子放学后，要李薇薇前往教育书店为其购买老师指定的教辅资料。当晚，李薇薇赶到书店，却发现“来晚了”。

“里三层外三层，至少有400多人挤在书店里外，秩序混乱。买的人特别多，甚至影响到了门口花明北路交通。”李薇薇回忆。

另一位家长王帅（化名）说，好不容易排一两小时队挤进去，店主说断货了，得第二天来……

教育书店在宁乡开业七年，这场景几乎每学期开学都会重演：抢购、抢购，拥挤、非常拥挤。

3月4日上午，记者以城北中学春城校区初三学生家长身份来到教育书店，购买指定的教辅资料，但不清楚是哪些书。

工作人员贺美容立即拿出《中考2号》和《面对面》等十册教辅打包，“这就是该校初三老师要求购买的资料，共280元。”

随后，记者在城北中学春城校区的初三教室内发现全班学生都在使用这些教辅资料。

暗流横行

“几乎每个学校买，有老师催货”

教育书店老板贺治国证实了李薇薇等家长的描述。

“《中考2号》系列教辅在该县属我们书店独家包销，别人没有进货渠道。”贺治国说。每家书店都有自己在相应区域、学校垄断销售的教辅资料。学生、家长会络绎不绝赶来购买老师指定的教辅书，甚至有老师来店催货。

“尽管教育局三令五申，但宁乡县各学校里仍可见到各种教辅资料。”他介绍，宁乡县60多所初中，使用《中考2号》的大概有20多所。

此外，《中考添翼》、《中考满分教练》、《全效学习》、《全程夺冠》和《开卷有益》等教辅，也被作为各校强制学生购买的主流教辅。

“老师会‘建议’学生买，作为家庭练习，并在课堂上讲解。”贺治国表示，宁乡县几乎每个中学、每个班或多或少选择其中的几个系列的教辅。

在宁乡县喻家坳中学初中部、城北中学振兴校区、春城校区和白马桥中学，记者均发现初三学生在使用“教育书店”独家包销的《中考2号》。



3月2日，宁乡县教育书店门口，前来购买老师指定教辅书的学生和家长们。

黑心暴利

疑为盗版：进价三四折，出手八折

截至3月20日，《中考2号》已销售数千套。对此，贺治国并不满意，“独家垄断，进书是定价的六折，卖给家长才八折，利润微薄。”

翻阅《中考2号》系列教辅资料，记者发现其印刷模糊、纸张粗糙。当被问及是否为盗版，贺治国并未给出明确答复。

暗中勾连

都说“自愿”：没买的或要抄写全套书

在宁乡县各中小学盛行的教辅资料，到底如何迫使家长购买，流入孩子手中的？

贺治国坦言，宁乡县20余所初中的学生所购买的《中考2号》，是“走通”年级组长或任课老师的关系，再由他们向学生极力推荐购买的。

“所谓的走关系，就是平时给年级组长、任课老师送些水果，或赠送一些他们

当地知情人士透露，像这类直销学校的教辅资料，大都是盗版书籍，进价只有定价的三四折，卖给家长却高达定价的八折。

《中考2号》的版权页上，明确标注：该系列教辅为“长沙中考备考研究组编写”，经销商为“各地新华书店”。

湖南省新华书店告诉记者，该店并没销售这类书籍。长沙市教育局和长沙市教育科学研究院也表示，教育系统中并没一家叫“长沙中考备考研究组”的机构。

“从来没听说过，也不知（这机构）是干什么的。”长沙市教育科学研究院的雷建军说。

销教辅资料，甚至送来各种各样的样书。

“有些书商更猖狂，竟跟老师合伙做生意。”彭波说，他们给老师一个底价，然后示意老师加价卖给家长，赚差价。

而李薇薇说，每次老师要孩子去购买指定的教辅，都说“自愿”，但对没买者，就会被要求抄写或者复印其他同学的整套教辅。

查处

重拳惩治

四名校长已被停职 全面整治教辅征订

禁止强迫学生或家长购买教辅，国家早有政令，而不少人置若罔闻。

宁乡县教育局纪委书记符灿阳表示，从两个方面可以判断，老师是否涉嫌违规指定学生购买教辅资料。一是老师公开要求或者向学生推荐某一类教辅资料；二是一个班级中出现所有学生都在使用除教育行政部门规定以外的教辅资料的情况。

而三湘都市报记者在城北中学、白马桥中学和喻家坳中学初中部调查时都发现，《中考2号》系列教辅均为老师推荐学生购买，并且老师布置的课外作业就是完成该教辅中的习题，甚至在课堂中，《中考2号》被作为教科书在使用。

“每次买书老师都说遵照学生自愿，但是一买就是两三百元，家长压力很大。如果不买，我的孩子就上不了课，没有作业可做。学生们真的‘惹不起’。”李薇薇说。

随后，根据三湘都市报提供的线索，宁乡县教育局立即将该情况上报县纪委，并对城北中学、白马桥中学、喻家坳中学以及涌泉山中学进行了抽查，发现老师强制学生购买教辅的情况属实，对这四所学校校长作出停职决定。

宁乡县教育局副局长伍学军说，宁乡县教育局将组成专门班子，对教辅资料的征订工作进行全面的整治规范，对违纪违规行为发现一起，查处一起。

1小时让你更年轻 带你体验美国极线音波拉皮

作为一名职场女性，每天风里来雨里去，还不到四十岁，脸上就已经出现很多皱纹，尤其是鼻唇沟，一个明显的“八”字挂在脸上，就连孩子都在说：妈妈，我同学都说你看起来好老，还以为你是我奶奶呢。

从那以后，我心里就埋下了除皱的念头，也去过整形机构咨询，因为实在无法接受拉皮除皱的风险，只能放弃。

一次在报纸上看到长沙瑞澜整形医院首次引进美国极线音波拉皮的广告介绍，极线音波拉皮是一款来自美国的无创除皱紧致仪器，无需手术，就能达到祛除面部皱纹，提升下垂肌肤，紧致面庞的效果。

我内心不禁惊呼，不开刀就能达到拉皮手术的效果，这不正是我想要的吗？于是，我来到了长沙瑞澜整形医院详细咨询后，预约了当天的治疗。做极线音波拉皮治疗的过程比我想象中还要轻柔舒适，瑞澜皮肤科主任告诉我，极线音波拉皮属于非侵入式治疗，超

音波能量直接略过表皮层作用于皮肤基底层，不会对表皮有任何伤害，因此不需要恢复期，不会影响到工作和生活！

仅仅1个小时，就很明显的感觉到脸部皮肤迅速被提拉得很紧实，法令纹明显减淡，松垮的肌肤都被提拉上去，整张脸看起来又小又紧实，看上去感觉一下子比以前年轻好几岁。瑞澜皮肤科主任告诉我，接下来我每天都看到肌肤的年轻化效果，随着胶原蛋白的增生，皱纹还会不断减淡，肌肤会更加紧致饱满，肤色肤质也会得到完美改善，且效果可维持几年。如今每天看着自己更加年轻的面容，我的自信心倍增，笑容也多了，孩子、老公对我也比以前亲密了很多。

瑞澜美丽预定热线
400—0418—188